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Вступ.  У клінічній практиці часто доводиться зіштовхуватися із синдро-

мом болю ‒ системним патологічним процесом, що включає місцеву реакцію на 

ураження, передачу та сприйняття больового імпульсу, його психоемоційну 

оцінку і відповідну вегетативну та поведінкову реакцію організму. Реакція на 

біль може значно відрізнятися не лише у різних людей, але й у однієї і тієї ж 

людини, залежно від умов, за яких біль виникає. Біль як суб’єктивний феномен 

практично не піддається будь-якій об’єктивізації. Біль може приносити нестер-

пні страждання пацієнту, знижувати якість його життя, збільшувати кількість 

звернень за невідкладною допомогою та повторних госпіталізацій. Згідно з да-

ними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), у розвинених країнах 

біль за поширеністю можна порівняти з пандемією. За даними W.Н. Cordell та 

співавторів (2002), больовий синдром є причиною звернень пацієнтів у 52% се-

ред усіх випадків надання невідкладної медичної допомоги, зокрема на первин-

ному рівні. У нашій державі таких даних практично немає, оскільки класифіка-

ція ВООЗ, яку використовують із метою систематизації клінічних проблем, з 

якими звертається пацієнт за первинною медичною допомогою, у країнах Єв-

ропи ще з 1987 р., в Україні досі не введена. Оскільки кожна людина у своєму 

житті зустрічається з необхідністю зняття симптоматики больового синдрому, 
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вивчення та аналіз асортименту лікарських засобів (ЛЗ) для лікування болю та 

цін на них є надзвичайно необхідним та актуальним. 

Мета роботи. Дослідження асортименту та діапазону цін лікарських за-

собів для лікування болю на українському фармацевтичному ринку за 2014-

2016 роки, визначення кількості вітчизняних та іноземних виробників. 

Методи дослідження. Аналіз асортименту лікарських засобів проводили 

протягом 2014-2016 років за даними інформаційно-пошукової системи «Морі-

он», яка дозволяє аналізувати асортимент, середні роздрібні ціни, кількість реа-

лізованих упаковок ЛЗ за певний період. 

Результати досліджень. При аналізі фармацевтичного ринку України за пе-

ріод з 2014 по 2016 рр. було встановлено 21 МНН наркотичних та ненаркотичних 

анальгетиків на основі АТС коду N02B. У 2014 році було нараховано 397 ТН, з яких 

209 – вітчизняного виробництва, а 188 – іноземного.  У 2015 році на ринку виявлено 

402  ТН, з яких 223 – вітчизняного виробництва, а 179 – іноземного, у 2016 році – 377 

ТН, з яких 229 – вітчизняних, а 148 – іноземних виробників. Серед країн іноземних 

виробників ЛЗ поширеними є Швейцарія, Латвія, Індія, Франція, Німеччина, Естонія, 

Польща, Ізраїль, Болгарія, Росія. У 2014 році діапазон цін на знеболюючі засоби  ко-

ливався від 0,72 грн. до 1476,83  грн. за упаковку, у 2015 році – від 0,14 до 2012,68 

грн. У 2016 році ціновий діапазон склав від 0,12 до 3636,6 грн. за упаковку. Найбільш 

дешевим ЛЗ за весь проаналізований період виявився ЛЗ «Цитрамон В», Монфарм 

(Україна), табл., №20, а найбільш дорогим ‒ ЛЗ «Бупренорфіну гідро хлорид», Здо-

ров’я (Україна), р-н д/ін. 0,03 %, №100. На ринку ЛЗ для лікування болю представле-

ні в широкому спектрі лікарських форм: капсули, таблетки, таблетки шипучі, порош-

ки для приготування розчинів для ін’єкцій, ректальні супозиторії, оральні розчини, 

розчини для ін’єкцій та інфузій, трансдермальні пластирі та інші. 

 Висновок. Отримані дані свідчать про те, що препарати для лікування 

болю на ринку мали широкий асортимент (від 397 ТН у 2014 р. до 377 ТН у 

2016 р.). Знеболюючі засоби були представлені в більшості вітчизняними виро-

бниками та мали широкий діапазон цін (від 0,12 до 3636,6 грн. за упаковку), що 

дозволяє оптимізувати витрати на лікування хворих.  


